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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   26/09/2013     N.   158 
 
 

 

OGGETTO : 
"Andar   per   funghi.   Sai  cosa  raccogliere?”  Approvazione dell’iniziativa. 

 
 
L’anno  duemilatredici, addì  ventisei, del mese di  settembre, alle ore  18 e minuti 
30,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    POLLONE Lidia  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Dott. Alberto CANE   la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

  
Proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Andar per funghi. Sai cosa raccogliere?”  
Approvazione dell’iniziativa. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 L’Assessore alla Cultura, Paolo Romano , di concerto con il Consigliere incaricato alla 
Biblioteca, Rosella Fogliato, presenta il progetto approntato dalla Biblioteca Civica e così relaziona:  
“Questa Amministrazione intende aderire alla proposta dall’Ispettorato micologico dell’ASL TO5 per 
la prevenzione delle intossicazioni derivate dal consumo di funghi non commestibili. A tal fine 
organizza una serata nella quale l’esperto micologo Sig. Marino Balma, dell’ASL TO5, fornirà qualche 
semplice ma importante suggerimento per la sicurezza delle persone e anche qualche consiglio per 
la raccolta e la salvaguardia dei boschi, con l’ausilio di proiezioni e forse anche di qualche 
campione raccolto, che verrà adeguatamente esposto. In tale contesto sarà allestita una mostra 
con fotografie, scattate dallo stesso micologo, relative al censimento dei funghi del Parco Cavour 
durante l’arco di un anno. Verranno inoltre esposti libri di micologia della Biblioteca Civica. La 
conferenza si terrà il giorno 8 ottobre 2013 alle ore 20,45 nel Salone Visconti Venosta. La mostra 
potrà essere visitata, con la guida del micologo, dalle classi delle scuole medie, se interessate, il 
giorno successivo. I dettagli sono contenuti nel progetto allegato”. 
 
Sarà a carico del Comune: 

• il coordinamento della manifestazione 
• la realizzazione, stampa, affissione e distribuzione delle locandine, dépliant e stampa  fotografie 

della mostra 
• l’accoglienza alla conferenza e la preparazione del materiale audiovisivo 
• la richiesta del Salone Visconti Venosta 
• l’allestimento e apertura della mostra  

 
Sarà a carico dell’Ispettorato micologico dell’ASL TO5: 
 
• la conferenza 
• il reperimento dei funghi da esporre e relativa classificazione 
• i supporti tecnici per la proiezione ed il materiale audiovisivo 

 
 Dato atto che si intende approvare detta iniziativa vista la sua utilità sociale e preventiva, oltre 
che di stimolo per i cittadini a salutari passeggiate all’aria aperta; 
 
 Dato atto altresì che l’iniziativa non comporta alcuna spesa se non i costi vivi per la stampa del 
materiale pubblicitario, eseguita in proprio;  

 
 Visto il D.Lgs. 267/2000; 
 

Visto il vigente Statuto Comunale 
 
 Per i motivi sopra esposti propongo che la Giunta Comunale 

 
DELIBERI 

quanto segue: 
 

1. Di approvare l’iniziativa in oggetto, così come presentata e per le motivazioni di cui in 
premessa e contenute nella specifica di progetto che viene allegata alla presente deliberazione 
sotto la lettera “A” per farne parte integrante e sostanziale. 

 
2. Di affidare alla Sig.ra Gambino Maria Pia, responsabile U.O. Biblioteca e Sport il compito di 



 

 

coordinamento e di organizzazione della manifestazione. 
 

3. Di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa e che quindi è 
priva di visto di regolarità contabile. 
 

4. Responsabile del procedimento amministrativo, inerente all'oggetto ai sensi della Legge 
7.8.1990 n. 241 - capo II - è  il Dirigente dei Servizi al cittadino e alle imprese Avv. 
Guglielmo LO PRESTI. 

 
 
 

IL PROPONENTE:              L’Assessore alle Politiche Giovanili,  Culturali, 
                                       Sportive e di Innovazione Tecnologica 
                                       F.to Paolo Romano 
 
 
 
IL REDATTORE:                La Responsabile U.O. Biblioteca e Sport 
                                       f.to Maria Pia Gambino 
               
 

Visto:           Il Segretario Generale 
                  f.to Alberto Cane 
 
 
 
 
 

 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Lgs. 267/2000, sulla proposta che precede vengono 
espressi i seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
 
a) alla regolarità tecnica:   FAVOREVOLE  
 
 
Il Dirigente Servizi al Cittadino e alle Imprese ____f.to Guglielmo Lo Presti_____ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 



 

 

          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di  approvazione; 
 

Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   

 
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di  deliberazione che 
 precede. 
 
2. Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, la presente deliberazione viene 

resa immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267, per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:  f.to Alberto Cane 

 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 30/09/2013 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


